                                                                             
                                                          Республика Дагестан
Муниципальный район «Карабудахкентский район»
     МКУ «Контрольно-счетная палата»   
              368 530, Республика Дагестан Карабудахкентский район село Карабудахкент       тел. 2-22-93                                                                                       
                                                                                                       26.08.2019года.
Отчет   о результатах проверки соблюдения законодательства 

эффективности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета МР «Карабудахкентский район» на содержание муниципальных казенных дошкольных образовательных учреждений  МР «Карабудахкентский район» в 2018году.
        1. Проверки проведены  на основании   пункта 2.3   плана работы МКУ «Контрольно-счетная палата» МР «Карабудахкентский район» на 2019год, утвержденный  распоряжением Председателя  МКУ  КСП  МР «Карабудахкентский район» №26 от 29.11.2018года и согласованный  с Собранием  депутатов МР «Карабудахкентский район» решение №140 от  30.11.2018 года   и в  соответствии с статьями 8,9 и 15 Положения «О Контрольно-счетной палате» МР «Карабудахкентский район», утвержденного решением собрания депутатов МР «Карабудахкентский район» от  28.12.2015 года № 21  и распоряжений  КСП.

        2. Цель проверки: Проверка соблюдения законодательства и эффективности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета МР «Карабудахкентский район» в 2018 году.
        3. Предмет контроля: Средства бюджета МР «Карабудахкентский район» и имущество переданное учредителем в оперативное управление.

       5. Проверяемый период деятельности: с 01.01.2018 г. по 31.12.2018года. 

       6.Контрольные мероприятия проведены в период  с 31.05.2019г по 28.08.2019г.
                 7. Проверкой были охвачены следующие вопросы:

     1. Анализ нормативной правовой базы и учредительных документов,

         регулирующих деятельность муниципального учреждения. 

     2. Проверка правильности формирования плана финансово-хозяйственной деятельности 
         (бюджетной сметы для казенных учреждений), обоснованности расчетов к ним и  их 
          исполнения за 2018 год .

     3. Проверка целевого использования бюджетных средств. Соответствие 

          расходов бюджетных средств условиям их выделения. 
 4. Проверка организации и ведения бюджетного (бухгалтерского) учета и 

       достоверности представляемой отчетности: 

         -Соблюдение установленного порядка ведения банковских и кассовых операций;
        - Учёт расчетов с подотчётными лицами;

        -Состояние учета товарно-материальных ценностей. Правильность расходования средств на 
           приобретение оборудования и инвентаря, эффективность его использования. Правильность 
           расходования средств на содержание автотранспорта; 

       - Правильность организации  разового питания  учащихся 1-4классов.

      5. Проверка  правильности начисления и выплаты заработной платы.

 6. Проверка  соблюдения учреждением требований ФЗ от 05.04.2013 г  № 44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для  обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении закупок.     
    8. Проверки проведены:  Председателем  Контрольно-счетной  палаты   МР «Карабудах- кентский район» Айдиевым А.М. и аудиторами КСП  Абусаидовым К.М. и  Джамалутдиновым Д.М., с ведома  руководителей учреждений и  в присутствии  бухгалтера  учреждений.                             
           При проверке были выявлены следующие нарушения и недостатки.

 1.    МКДОУ«Детский сад №1 «Солнышко» с. Карабудахкент 
                                               (акт №47 от 06.08.2019г).   

              1. Не исполнено бюджетных назначений на -77,461т.руб, из них  остаток средств на лицевом счете учреждения по состоянию на 01.01.2019года составил–77,461т.руб.  
     2. В проверяемом 2018году учреждение не функционировало, хотя было профинансировано из бюджета на ее содержание  4 782,152т.руб. Так согласно распоряжения Главы МР «Карабудахкентский район» №683 от 26.08.2016года в связи с проведением капитального ремонта  учреждение с 29.08.2016года  была временно закрыта.  И  с этого времени  по день проверки 09.08.2019года, в том числе весь проверяемый 2018год,ремонтные работы не были завершены и, соответственно, учреждение не функционировало. Фактически учреждение не функционирует 2 года и 11 месяцев. 

    За весь период простоя  на содержание учреждения были израсходованы  бюджетные средства в сумме  (без учета расходов на погашение задолженности по  компенсации родительской платы и средств  полученных из ФСС в счет возмещения произведенных расходов на выплату пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за ребенком и единовременных пособий при рождении ребенка) -13 927,959т.руб, в том числе:: в период с 01.09.2016г по 31.12.2016года – 2 498,144т.руб, в 2017году –  3 802,191т.руб, в 2018году   - 4 782,152т.руб и в период с 01.01.2019г по 31.07.2019года –2 845,472т.руб. Из них, было израсходовано: по коду вида расходов 111«Фонд оплаты труда учреждения» - 10 010,422т.руб или 71,9%, по коду вида расходов 119 «Взносы по обязательному социальному страхованию на  выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждения» 2 914,190т.руб или 20,9% и прочие (КВР 244и 850)- 1 003,346т.р.или 7,2%.

   Таким образом, на содержание учреждения в период простоя  (без учета компенсации родительской платы и возмещений из ФСС)  были израсходованы бюджетные средства в сумме – 13 927,959т.руб, в том числе, в проверяемом  2018году   - 4 782,152т.руб. Согласно статьи 34 БКРФ эти расходы в сумме -13 927,959т.руб квалифицируются как неэффективно и нерезультативно использованные бюджетные средства.

     3. В нарушение п.1. п.2 ст.226, ст. 228 НК РФ учреждение  не выполнило обязанности  налогового агента в отношении  физического лица — арендодателя Муташева Болата Закарьяевича и не удержало с выплат  арендной платы за аренду помещения за ноябрь-декабрь 2018года НДФЛ в сумме -2,600т.руб. (Выплаты в виде арендной платы  в сумме 20,000 т.руб признаются доходом по п.п. 4 п. 1 ст. 208 НК РФ. Сумма налога определяется исходя из полученной физическим лицом суммы вознаграждения в виде арендной платы с применением ставки 13% согласно п. 1 ст. 224 НК РФ, с учетом заявленных налоговых вычетов согласно п.1 ст. 210 НК РФ). 
    4. В нарушение   статьи 131 ч.1 ГК РФ  учреждением не проведена государствен-ная регистрация права оперативного  управления зданием общей площадью 634,93кв.м., переданного по договору  учредителем учреждению. Но при этом   объект недвижимости , не прошедшее государственную регистрацию права оперативного управления, в нарушение  п.36 Приказа Министерства финансов РФ №157н от 01.12.2010 года  и письма Министерства финансов РФ от 14 октября 2015года №02-07-10/58921,-   отражена  в учете на балансовых счетах учреждения. 
   5. За весь проверяемый период, как и за весь период приостановки деятельности учреждения с 29.08.2016года по день проверки, то есть до 01.08.2019года, в связи с проведением капитального ремонта, - оплата труда работникам учреждения  производился  в соответствии с ст.157 ТК РФ (оплата труда во время простоя по причинам, не зависящим от работодателя и работника) -2/3 от тарифной ставки, оклада. А шесть работников учреждения (заведующая учреждением, заместитель заведующего по ВМР, завхоз, бухгалтер и 2 сторожа), необходимые, по мнению руководства , для обслуживания учреждения   в период простоя, согласно приказа руководителя учреждения №319 от 29.08.2016года  - привлечены к работе с полной оплатой. 
     6.   Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с   нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44, а некоторые из них после обновления вообще не были размещены ЕИС. 
               2.  МКДОУ«Детский сад №2 «Юлдуз» с. Карабудахкент 
                                             (акт № 50 от 28.08.2019г).   
           1.  При проектной мощности учреждения в 150 воспитанников (из расчета площади групповой (игровой) комнаты для групп раннего возраста (до 3-х лет)-не менее 2,5кв.м на 1 ребенка и дошкольного возраста (от 3-х до 7-ми лет) – 2,0кв.м. на одного ребенка) , фактически число детей,  которые проходили  обучение и воспитание в учреждении в проверяемом периоде составило – 273детей или на 123 детей больше проектной.   Фактическая  средняя наполняемость  групп составила – 30,3детей. И при этом  в учреждении не определен порядок комплектования учреждения и определение количества и соотношения возрастных групп в учреждении (Согласно пунктов 25-29 ТП ДОУ Порядок комплектования ДОУ определяется учредителем в соответствии с законодательством РФ и закрепляется в уставе). Поэтому фактическое  комплектование групп  осуществляется самим учреждением по своему усмотрению.   

     2. Не исполнено бюджетных назначений на -248,626т.руб, из них  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года составил– 244,882т.руб.  
    3. Проверка  операций  учреждения по расчетам  с бюджетом и с  дебиторами и кредиторами показала,что кредиторская задолженность учреждения по состоянию на 01.01.2019года составила  – 745,918т.руб и  образовалась она по причине: 

   1)не исполнения бюджетных назначений  учреждения в 2018году– 248,626т.руб;
  2)наличия  дебиторской задолженности в сумме                            – 147,312т.руб;

   3)при формировании бюджетной сметы на 2018год учреждение  не предусмот- рело денежных средств на полное погашение кредиторской задолженности учреждения прошлых лет в сумме – 349,980т.руб.

     4. Учреждение по состоянию на 01.01.2019года не погасило задолженность подотчетному лицу числящуюся  еще с  01.01.2016года: - кредиторскую задолжен-ность в сумме –37,980т.руб, в тч, по подстатьям: 225 – 1,840т.р, 226 –6,363т.р и 310 – 29,777т.руб.   И  при формировании бюджетной сметы на 2017год и на 2018год учреждение  даже не предусмотрело  денежных средств на погашение кредиторской задолженности  учреждения прошлых лет  подотчетному лицу. 

     5. В   нарушение   статьи 131 ч.1 ГК РФ  учреждением не проведена государственная регистрация права оперативного  управления зданием учреждения, и права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, 
 переданных по договору учредителем  учреждению. 
Следовательно, они не стали объектами налогообложения.

       6. Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.   Кроме того, в нарушение статьи 21 ФЗ№44  в проверяемом периоде после внесения изменений в бюджетную смету 29.10.2018г, 06.12.2018г и 27.12.2018года  обновления в планы закупок и планы-графики закупок  не размешались в ЕИС. 
               3.  МКДОУ«Детский сад №3 «Бекенез» с. Карабудахкент
                                        (акт №49  от 19.08.2019г).   
    1. При проектной мощности учреждения в 240 воспитанников , фактически число детей,  которые проходили  обучение и воспитание в учреждении в проверяемом периоде составило – 290детей или на 50 детей больше проектной.   Фактическая  средняя наполняемость  групп составила – 24,2детей. И при этом  в учреждении не определен порядок комплектования учреждения и определение количества и соотношения возрастных групп в учреждении (Согласно пунктов 25-29 ТП ДОУ Порядок комплектования ДОУ определяется учредителем в соответствии с законодательством РФ и закрепляется в уставе). Поэтому фактическое  комплектование групп  осуществляется самим учреждением по своему усмотрению.   

   2. Не исполнено бюджетных назначений на -315,901т.руб, из них  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019г – 315,873т.р.  
      3. Проверка  операций  учреждения по расчетам  с бюджетом и с  дебиторами и кредиторами показала,что кредиторская задолженность учреждения по состоянию на 01.01.2019года составила  – 1 808,803т.руб. При этом принятые обязательства превышали финансовые активы  учреждения на сумму 1 404,941т.р. (1808,803- 403,862).   Не исполнение бюджетных назначений  учреждения в 2018г  составило 315,901т.р или на 1089,040т.р (1404,941-315,901) меньше принятых обязательств в целом. 

  Кредиторская задолженность учреждения по состоянию на 01.01.2019года составила  – 1 808,803т.руб и  образовалась она по причине: 

   1) не исполнения бюджетных назначений  учреждения в 2018году– 315,901т.руб;
    2) принятия в нарушение  статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ бюджетных обязательств 

по КВР 111  в 2018году  ,  превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания на 183,727т.руб;
   3) наличия  дебиторской задолженности в сумме                            – 315,901т.руб;

   4)при формировании бюджетной сметы на 2018год учреждение  не предусмотрело денежных средств на полное погашение кредиторской задолженности учреждения прошлых лет в сумме – 993,274т.руб втч, по КВР 111- 774,908т.руб (НДФЛ), по КВР 119 -297,099т.руб по КВР 244 -593,490т.руб, а по другим –143,306т.руб.

    Таким образом, по состоянию на 01.01.2019 года учреждение  допустило образование крупной кредиторской задолженности по  НДФЛ в сумме  –774,908т.руб. Так же допущено образование крупной кредиторской задолженности перед персоналом по выплате пособий по социальному страхованию в сумме – 576,860т.руб, в том числе, из-за не обеспечения своевременного поступления 

возмещения из ФСС - 554,557т.руб.

       4. По выплатам компенсации родительской платы учреждением не были 

использованы санкционированные на 2018год бюджетные средства в сумме 

200,302т.руб(остаток на лицевом счете), хотя  по состоянию на 01.01.2019 года

 учреждение вообще  не имела кредиторскую задолженность  по выплатам компенсации родительской платы. Это показывает, что учреждение  неправильно рассчитала показатели бюджетной сметы  на 2018год и  утвердила завышенные показатели, что привело к нерациональному использованию бюджетных средств в сумме 200,302т.руб ( нарушение  статьи 34 БК РФ).
     5. В   нарушение   статьи 131 ч.1 ГК РФ  учреждением не проведена государственная регистрация права оперативного  управления зданием учреждения, и права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком,  переданных по договору учредителем  учреждению. Следовательно, они не стали объектами налогообложения.

     6. В   нарушение   статьи 131 ч.1 ГК РФ  учреждением не проведена государственная регистрация права оперативного  управления зданием учреждения, и права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком,  переданных по договору учредителем  учреждению.

     7. После внесения изменений в бюджетную смету  29.10.2018года, 06.12.2018г и 27.12.2018года план закупок и план-график закупок на 2018год не обновлялись.

    План закупок и план-график закупок на 2018год размещались в ЕИС только  11.04.2018года, 26.04.2018года и в последний раз 22.06.2018года, и больше не размещались. Таким образом установлено,  что планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе с нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.   Кроме того, в нарушение статьи 21 ФЗ№44  в проверяемом периоде после внесения изменений в бюджетную смету 29.10.2018г, 06.12.2018г и 27.12.2018года в планы закупок и планы-графики закупок  изменения не вносились и следовательно и не размешались в ЕИС.
             4.  МКДОУ«Детский сад №14 «Сказка» с. Карабудахкент 
                                           (акт №40  от 16.07.2019г). 
         1.Проверка правильности формирования бюджетной сметы за 2018 год,  обоснованности расчетов к нему и  ее исполнения установлено, что в наущении пункта 6 Приказа  Минфина РФ от 20 ноября 2007 г. N 112н"Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений" к представленным на утверждение бюджетным сметам не прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использо-ванных при формировании сметы, являющихся неотъемлемой частью сметы.
       2.Проверкой установлено, что не исполнение бюджетных назначений  по учреждению за 2018год составило  123,734т.руб, из них,  остаток средств на 

лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года – 118,284т.руб.

      3.Учреждение в проверяемом периоде не погасило кредиторскую задолженность подотчетному лицу числящуюся с  01.01.2016года по подстатьям: 225 – 2,650т.р, 226 – 13,035т.р, 310 -4,232т.р и 290 – 10,201т.руб, итого- 30,118т.руб, хотя КСП не раз и указывала на необходимость ликвидировать эту задолженность. Это свидетельствует о наличии недостатков в работе с подотчетными лицами.

    4. При расчетном нормативе на питание воспитанников дошкольных образовательных учреждений  в расчете на 1 детодень в размере-  50,00руб,  фактические затраты на питание в расчете на 1 детодень составили – 47,17 руб  
(1 044,535:22142)или на 2,83руб меньше расчетного норматива.

     5. В  нарушение   статьи 131 ч.1 ГК РФ  учреждением не проведена государственная регистрация права оперативного  управления 2-х этажным зданием общей площадью  303,5кв.м, и права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 1461,84кв.м,  переданных по договору учредителем  учреждению. 
     6.Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с   нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44, а некоторые из них после последнего  обновления 27.12.2018г вообще не были размещены ЕИС.

              5. МКДОУ«Детский сад №16 «Золушка» с.Карабудахкент
                                           (акт №35  от 02.07.2019г). 
   1. Проверкой установлено , что не исполнение бюджетных назначений  по учреждению за 2018год составило -93,050т.руб, из них,  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года – 89,800т.руб.Не исполнено бюджетных назначений на -93,050т.руб, из них  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года составил– 89,800т.руб.  
   2. Учреждение в 2018году  приняло бюджетные обязательства,  не превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания (в соответствии с статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ). Однако, при формировании бюджетной сметы на 2018год учреждение  не предусмотрело достаточных денежных средств на полное погашение кредиторской задолженности учреждения прошлых лет  на – 256,561т.руб, в том числе по КВР 111-50,256т.руб, по КВР 119 – 23,501т.руб, по КВР 244-167,885т.руб и по другим КВР -14,919т.руб.

        3. Учреждением не приняты меры по погашению переходящей с 2017года кредиторской задолженности  за приобретенные (числящееся по состоянию на 01.01.2018года): материальные запасы(продукты питания)- 34,000т.руб и  основные средства на сумму 1,200т.руб, итого 35,200т.руб.Эта задолженность числится и по состоянию на 01.01.2019года, хотя на эту же дату  не было профинансировано по коду вида расходов 244, всего 12,590т.руб(хотя и эта сумма в размере 12,590т.руб была санкционирована, однако не была использована учреждением).  Так же в нарушение  п.2 статьи 9 ФЗ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ, к авансовым отчетам  приложены некоторые первичные учетные документы, в которых отражены не все обязательные реквизиты первичного учетного документа. Так в квитанциях к ПКО  об оплате   ИП Мустафаев Ш.М.стоимости приобретенных хозтоваров отсутствует дата составления документа; наименование экономического субъекта, составившего документ их подписи и другие. Все это свидетельствует о наличии в учреждении  недостатков в работе с подотчетными суммами и в работе по эффективному использованию  бюджетных средств.

     Кроме того, в период с сентября по  декабрь 2018года Мутагировой П.И (завхозу до 01.09.2018года) в подотчет было выдано денежных средств  в сумме – 67,361т.руб, в том числе: 27.09.2018года - 35,300т.руб на приобретение питьевой воды  и 21.12.2018года – 32,061т.р на УХР, хотя с 01.09.2-18года функции завхоза выполняла Халитова А.М. Это показывает, что в учреждении имеются  недостатки и в работе  с материально-ответственными лицами.

    4. В нарушение п 9 статьи 17 и п 15 статьи 21 ФЗ№44были допущены нарушения 
сроков размещения планов закупок и планов-графиков и внесенных в них изменений в единой информационной системе. Так планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.   Кроме того , в нарушение статьи 21 ФЗ№44  в проверяемом периоде внесенные в планы закупок и планы-графики закупок  изменения 02.04.2018года,  05.06.2018года и 27.12.2018года 
вообще не были размещены ЕИС.  
                  6. МКДОУ«Детский сад №6«Теремок» с.Доргели 
                                           (акт №38 от 10.07.2019г).
     1.   Кредиторская задолженность учреждения по состоянию на 01.01.2019 года составила-486.658 тыс.рублей. При этом, по состоянию на 01.01.2019 года  учреждению не было профинансировано из районного бюджета субсидий (с учетом неиспользованного остатка на лицевом счете) на сумму-  108.792 тыс.рублей и дебиторская задолженность  141.109  тыс.рублей, итого – 249.901 тыс.рублей. Таким образом проверкой установлено, что в нарушение  статей 72 ч.1 и 219 ч.3, БК РФ  учреждение в 2018 году приняло в целом бюджетные обязательства, превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания на сумму– 236.757 тыс.руб (486.658-249.901). 

   Дебиторские задолженности в сумме – 141.109 тыс. рублей, из них: осуществлены переплаты по страховым взносам социальному страхованию – 73.521 тыс. рублей;  по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование – 48.614  тыс. рублей; по расчётам с подотчётных лиц – 9.380 тыс. рублей. Это   показывает,  что учреждение плохо занимается планированием своих расходов, а так же  с дебиторами и кредиторами.

     2. Количество дето дней, охваченных питанием,  за 2018 год – 30 421.    Затраты на питание в расчете на 1 дето день составляет (1513.936:30421)  – 49.77 рублей,  при расчетном нормативе 50.00 рублей, что меньше чем расчетного норматива на (50.00-49.77) – 0.23 рублей, или на (30421х0.23) –   6.996 тыс. рублей недодали продуктов питания. Таким образом проверкой установлено, что не соблюдено установленный расчетный норматив стоимости питания на 1 дето день,  на  0.23 рублей, что привело к уменьшению  полноценного питания ребёнка за 2018 год на – 6.996  тыс. рублей.        

     3. В нарушение  статьей 5 ч.3, 6 и глав 2 и 3 Федерального закона РФ №402-ФЗ от 06.12.2011года «О бухгалтерском учете», в  учреждении -  не  сформирована  «Учетная политика ». Не утверждены рабочий план счетов бухгалтерского учета, правила документооборота, формы первичных учетных документов, правила организации и обеспечения внутреннего финансового контроля и иные решения, необходимые для организации и ведения бухгалтерского учета. Это сказывается негативно на качество ведения бухгалтерского учета.

     4.  Число детей,  которые проходили  обучение и воспитание в учреждении в проверяемом периоде составляет на 01.01.2018 года – 120 детей в 6 группах, при проектной мощности 90 детей, что численность детей в садике  не соответствуют  норму наполняемости, при нормативе  в младших возрастных группах – 15 детей и средних и старших возрастных  группах (от 3 до 7 лет) -20 детей, фактическая наполняемость младших групп, намного превышает нормативу.  
                   7.  МКДОУ«Детский сад №7 «Ласточка» с. Параул

                                                (акт №32  от 25.06.2019г).   
               1.Проверкой установлено , что не исполнение бюджетных назначений  по учреждению за 2018год составило  166,862т.руб, из них,  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года – 165,886т.руб.

      2.Проверкой установлено, что учреждение в 2018году по состоянию на 01.01.2019года принятые обязательства превышали финансовые активы  учреждения на сумму  191,892т.р.(382,924-191,032). При этом в 2018году не исполнение бюджетных назначений  учреждения в 2018году по коду вида расходов 244 составило – 166,862т.руб или на 25,030т.руб меньше принятых обязательств в целом. Это свидетельствует о том, что учреждение в 2018году в нарушение статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ приняло бюджетные обязательства,  превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания на – 25,030т.руб (191,862-166,862). 
     3.Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.   Кроме того , в нарушение статьи 21 ФЗ№44  в проверяемом периоде внесенные в планы закупок и планы-графики закупок  изменения от 27.12.2018годавообщене были размещены ЕИС.
                      8. МКДОУ«Детский сад №8 «Ручеек» с. Гели 
                                              (акт №31 от 24.06.2019г). 
        1.Проверкой установлено, что учреждение в 2018году приняло в целом бюджетные обязательства  не превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания. Однако учреждение в 2018году в нарушение статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ приняло бюджетные обязательства по коду вида расходов 244,   превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания на – 40,628т.руб (106,462-65,834).

         2. Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.   Кроме того , в нарушение статьи 21 ФЗ№44  в проверяемом периоде внесенные в планы закупок и планы-графики закупок  изменения от 7.12.2018года вообще не были размещены ЕИС. 

            9. МКДОУ«Детский сад №5 «Лачин» с.Зеленоморск 
                                      (акт №39 от 10.08.2019г). 

     1.При проектной мощности учреждения в 55 воспитанников , фактически число детей,  которые проходили  обучение и воспитание в учреждении в проверяемом периоде составило– 82 детей или на 27 детей больше.
      2. Кредиторская задолженность учреждения по состоянию на 01.01.2019 года составила-481.685 тыс.рублей. При этом, по состоянию на 01.01.2019 года  учреждению не было профинансировано из районного бюджета субсидий  на сумму-  141.706 тыс.рублей и дебиторская задолженность  144.650  тыс.рублей, итого – 286.356 тыс.рублей. Таким образом проверкой установлено, что в нарушение  статей 72 ч.1 и 219 ч.3, БК РФ  учреждение в 2018 году приняло в целом бюджетные обязательства, превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания на сумму– 195.329 тыс.рублей (481.685-286.356). 

   Проверка  операций  учреждения по расчетам  с бюджетом и с  дебиторами и кредиторами показала, что согласно баланса  на 01.01.2019 года учреждение в целом   имеет  кредиторскую  задолженность на сумму 481.685 тыс. рублей, против на 01.01.2018 год -  897.898 тыс.рублей, , что меньше на – 416.213 тыс. рублей, или в более 2 раза. В разрезе разделов эта задолженность составляет  по расчетам по принятым обязательствам – 399.762 тыс.рублей, по платежам в бюджет – 57.863 тыс. рублей, по  платежам в бюджет – 69.521 тыс. рублей, расчёты с подотчётными лицами – 20.936 тыс. руб, задолженность и по профвзносам (304.3) – 12.401 т. руб.

    Анализ структуры кредиторской задолженности по принятым обязательствам показывает, что из 399.762 тыс.рублей, 151.686 тыс. рублей (37.9%)составляет задолженность -по заработной платы; 13.021 тыс. рублей (3.3%) -по пособиям по  социальной помощи родителям 262 КОСГУ;   130.106 тыс. рублей (32.5%) - по социальным выплатам подстатье 213 КОСГУ;  2.162 тыс. рублей (0.5%), -по коммунальным услуги по подстатье 223 КОСГУ; 72.096 тыс. рублей (18.0%), -по приобретению материальных ценностей по подстатье КОСГУ340; 20.936 тыс. рублей (5.2%), - по подотчётным суммам, по подстатье 208 КОСГУ.

Дебиторские задолженности в сумме – 141.109 тыс. рублей, из них: осуществлены переплаты по НДФЛ – 78.117 тыс. рублей;  по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование – 18.275  тыс. рублей; по страховым взносам по ФОМС – 26.851 тыс. рублей, по материальным запасам – 10.750 тыс. рублей. 

   Это   показывает,  что учреждение плохо занимается планированием своих расходов, в т.ч. с  дебиторами и кредиторами. В нарушение  статей 72 ч.1 и 219 ч.3, БК РФ и статьи 15.15.10 КоАП РФ учреждение в 2018 году приняло в целом бюджетные обязательства, превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания на сумму (481.685-286.356) – 195.329 тыс.рублей.

   3. В нарушение   статьи 131 ч.1 ГК РФ  учреждением не проведена государственная регистрация права оперативного  управления зданием  общей площадью 410,27кв.м, переданного по договору  учредителем учреждению, хотя право собственности учредителя на это здание зарегистрировано еще 16.02.2012года.   Кроме того, не передан на праве постоянного (бессрочного) пользования земельный участок под детским садом, то есть, не определен правовой статус используемого земельного участка детским садом. 

    4. В нарушение п 9 статьи 17 и п 15 статьи 21 ФЗ№44 были допущены нарушения сроков размещения планов закупок и планов-графиков и внесенных в них изменений в единой информационной системе.  Так  план закупок и  план- график закупок  на 2017 год с совокупным объемом закупок – 1 519.460т.руб были размещены в единой информационной системе только 23.01.2017г и обновлялись только 3 раза,-29.10.2018г, 06.12.2018 года, 27.12.2018 года, хотя изменения вносились 6 раза.
                     10. МКДОУ«Детский сад №9 «Ромашка» п. Манас 
                                         (акт №45 от 29.07.2019г). 
          1.Проверка правильности формирования бюджетной сметы за 2018 год, 
  обоснованности расчетов к нему и  ее исполнения установлено, что в наущении пункта 6 Приказа  Минфина РФ от 20 ноября 2007 г. N 112н"Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений" к представленным на утверждение бюджетным сметам не прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использова-нных при формировании сметы, являющихся неотъемлемой частью сметы.  

    2.Проверкой установлено , что не исполнение бюджетных назначений  по учреждению за 2018год составило  119,620т.руб, из них,  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года – 119,620т.руб.

      3. Проверкой установлено, что по учетным и отчетным данным  по состоянию на 01.01.2019года принятые обязательства превышали финансовые активы  учреждения на сумму  124,484т.р.(182,470-58,008). При этом в 2018году не исполнение бюджетных назначений  учреждения в 2018году  составило – 119,620т.руб или на 4,864т.руб меньше принятых обязательств в целом. Это   показывает,   что  учреждение в 2018году  приняло бюджетные обязательства,  не превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания (в соответствии с статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ). Однако, при формировании бюджетной сметы на 2018год учреждение  не предусмотрело достаточных денежных средств на полное погашение кредиторской задолженности учреждения прошлых лет  на –  4,864т.руб (124,484-119,620).

  4. При расчетном нормативе расходов продуктов питания 50,00руб на 1 детодень фактические затраты на питание в расчете на 1 детодень составили – 52,72руб,или на 2,72 руб больше  расчетного норматива. В результате превышения норматива сверх нормы израсходовано 43,865т.руб.
     5.Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.   Кроме того , в нарушение статьи 21 ФЗ№44  в проверяемом периоде внесенные в планы закупок и планы-графики закупок  изменения от 27.12.2018года вообще не были размещены ЕИС.
                            11. МКДОУ«Детский сад №10 «Чебурашка» п. Манас 
                                             (акт №48 от 09.08.2019г). 
         1. При проектной мощности учреждения в 120 воспитанников (и рекомендованной нормативной мощности 110 детей) , фактически число детей,  которые проходили  обучение и воспитание в учреждении на 01.09.2018года составило – 184 детей, или  на 64 детей больше проектного и на 74 детей больше рекомендованного норматива. При рекомендованном  наполняемости групп  15-20детей, фактическая  средняя наполняемость  групп составила -30,7 детей, а в средних группах наполняемость доходит даже до 33 воспитанников. И при этом  в учреждении не определен порядок комплектования учреждения и определение количества и соотношения возрастных групп в учреждении (Согласно пунктов 25-29 ТП ДОУ Порядок комплектования ДОУ определяется учредителем в соответствии с законодательством РФ и закрепляется в уставе). Поэтому фактическое  комплектование групп  осуществляется самим учреждением по своему усмотрению. 
    2. Не исполнено бюджетных назначений на 106,870т.руб, из них  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2018г составил–106,870т.руб.  

      3. Проверка  операций  учреждения по расчетам  с бюджетом и с  дебиторами и кредиторами показала, что по учетным и отчетным данным  по состоянию на 01.01.2019года принятые обязательства превышали финансовые активы  учреждения на сумму  171,409т.р.(254,002-82,593-504,143). При этом в 2018году не исполнение бюджетных назначений  учреждения в 2018году  составило – 106,870т.руб или на 64,539т.руб меньше принятых обязательств в целом. Это   показывает,   что  учреждение в 2018году  приняло бюджетные обязательства,  не превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания (в соответствии с статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ). Однако, при формировании бюджетной сметы на 2018год учреждение  не предусмотрело достаточных денежных средств на полное погашение кредиторской задолженности  учреждения прошлых лет  на –  64,539т.руб.  

    4. В нарушение   статьи 131 ч.1 ГК РФ  учреждением не проведена государственная регистрация права оперативного  управления двухэтажным зданием учреждения общей площадью 1 046,8кв.м, переданного по договору  учредителем учреждению (Право собственности учредителя зарегистрировано согласно Свидетельства о государственной регистрации права 05-АА 579045 от 25.09.2012года). А  объект недвижимости , не прошедшее государственную регистрацию права оперативного управления, согласно п.36 Приказа Министерства финансов РФ №157н от 01.12.2010 года  и письма Министерства финансов РФ от 14 октября 2015года №02-07-10/58921,-  не отражается  в учете на балансовых счетах учреждения и следовательно не становится объектом налогообложения.
    5. Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.   Кроме того , в нарушение статьи 21 ФЗ№44  в проверяемом периоде внесенные в планы закупок и планы-графики закупок  изменения от 10.08.2018года, 29.10.2018года, 06.12.2018года   и  от 27.12.2018года вообще не были размещены ЕИС.

                12. МКДОУ«Детский сад №13 «Родничок» с.Гурбуки
                                  (акт №41 от 23.07.2019г). 
  1. Проверка  операций  учреждения по расчетам  с бюджетом и с  дебиторами и кредиторами показала, что согласно баланса  на 01.01.2019 года учреждение в целом   имеет  кредиторскую  задолженность на – 461.524 тыс.рублей, против на 01.01.2018 год – 831.719 тыс. рублей, что меньше на – 370.195 тыс. рублей, или меньше на  44.5 %. В разрезе разделов эта задолженность составляет:  по расчетам по принятым обязательствам – 383.8 тыс.рублей; по  платежам в бюджет – 67.0 тыс.рублей;  расчеты с подотчётными лицами – 7.1 тыс.рублей, прочие (профвзносы) – 3.6 тыс. рублей.

     Таким образом, по состоянию на 01.01.2019 года сумма финансовых активов учреждения, то есть дебиторской задолженности составило –  108.051 тыс.рублей и недофинансировано из районного бюджета  -3.485 тыс.рублей, итого – 111.536 тыс.рублей, а объем принятых обязательств составляет –  461.524 тыс.рублей. В нарушение  статей 72 ч.1 и 219 ч.3, БК РФ  учреждение в 2018 году приняло в целом бюджетные обязательства, превышающие  доведенные  на 2018 год годовые лимиты бюджетных обязательств  на выполнение муниципального задания на сумму – 349.988 тыс. рублей (461.524-111.536).   

         Наличие кредиторской задолженности  учреждения за приобретенные материальные запасы по состоянию на 01.01.2019 года на сумму 109.142 тыс.рублей и  работы, услуги по содержанию имущества (подст.225,226) – 42.232 тыс.рублей, показывает, что в нарушение БК РФ учреждение приняло бюджетные обязательства по этим подстатьям, превышающих доведенные лимиты бюджетных обязательств на-1251.374 тыс.рублей.       А дебиторская   задолженность,  по состоянию на 01.01.2019 года   -108.052 тыс.рублей образовалась   из за переплаты будущих расходов и не правильного планирования выплат материальных затрат.    

    2. Остаток продуктов питания на складе  по состоянию на 01.01.2018 года в денежном выражении составил - 12.785 т.руб.  Поступило продуктов питания в течение 2018 года  на сумму –984.540 т.р.  Израсходовано  продуктов питания на сумму – 988.352  тыс.рублей. Остаток продуктов питания на складе  на 01.01.2019 года составил   -8.973 тыс.рублей, что не соответствуют остатки по накопительным ведомостям.  
   В то же время образовалось кредиторская задолженность по материальным (КОСГУ 340) запасам в сумме – 109.142 тыс. рублей - с основным поставщиком ООО «Старт», из-за не оплату за выбранную продукцию.

   3. Количество дето дней, охваченных питанием  за 2018 год, составил – 20300. Затраты на питание в расчете на 1 детодень фактически составили (988.352:20300) – 48.69 рублей,  при расчетном нормативе, установленном при утверждении бюджета МР «Карабудахкентский район» на 2018 год, -  50.00 рублей, что на (50.00-48.69) 1.31 рублей меньше нормы, или (22300х1.31) на 26.593 тыс. рублей недодали продуктов детям. Хотя на складе, (по накопительным ведомостям 2018 года), за этот период имелись остатки продуктов на конец месяца.

4. Число детей,  которые проходили  обучение и воспитание в учреждении в проверяемом периоде составляет: на 01.01.2019 года – 80 детей, и на 01.09.2018 года 80, при проектной мощности 55 детей. Все дети распределены в 3 разновозрастных группах. Но при этом в нарушение п.32  Типового Положения  о Дошкольном образовательном учреждении  в учреждении  численность детей в  группах  значительно превышает предельную норму наполняемости групп. При нормативе  в младших возрастных группах – 15 детей и средних и старших возрастных  групп (от 3 до 7 лет) -20 детей, фактическая наполняемость  составила по 26.7 детей в  группах. При этом,   норматив превышается на  1.34  и  1,78 раза, соответственно от нормы.  

                      13. МКДОУ«Детский сад №11 «Ласточка» с.Манаскент 
                                                  (акт №33 от 28.06.2019г). 
    1. Кредиторская задолженность учреждения по состоянию на 01.01.2019 года составила- 339.291 тыс.рублей. При этом, по состоянию на 01.01.2019 года  учреждению не было профинансировано из районного бюджета субсидий (с учетом неиспользованного остатка на лицевом счете) на сумму-  96.874 тыс.рублей и имеет дебиторскую задолженность на 154.675  тыс.рублей, итого – 251.549 тыс.рублей. Таким образом проверкой установлено, что в нарушение  статей 72 ч.1 и 219 ч.3, БК РФ  учреждение в 2018 году приняло в целом бюджетные обязательства, превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания на сумму– 87.742 тыс.руб (339.291-251.549). 

    Допустили образование дебиторской задолженности по следующим статьям:

- по ПФ (303-11) – 76.376 тыс. рублей; 

- по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев (303-6) – 19.424 тыс. рублей; 

- по страховым взносам на обязательное  социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (303-2) – 58.876 тыс. руб.

   Это   показывает,  что учреждение плохо занимается планированием своих 

расходов, а так же  нет должной проводимой работы в бухгалтерии с 

дебиторами и кредиторами..

       2. В  нарушение п.4.4 «Положения о порядке ведения кассовых операций с банкоматами и монетами Банка России на территории Российской Федерации», Утвержденного Банком России 12.10.2011 года № 373-П и зарегистрированного в Минюсте РФ 24.11.2011 года №22394  - допускается выдача наличных денежных средств в подотчет лицам у которого и так имелись значительные денежные средства (см. реестр движения подотчетных сумм). В результате, в нарушение порядка принятия бюджетных обязательств, предусмотренных статьями 72 ч.2 , 219 ч.3,  221БК РФ и статье 15.15.10 Ко АП РФ   учреждение через подотчетное лицо  приобрело услуги и материалы, то есть  приняло финансово необеспеченные  денежные обязательства перед подотчетным лицом на сумму  55.676 тыс.рублей, в результате чего по состоянию на 01.01.2018 года у учреждения образовалась кредиторская задолженность  подотчётному лицу, на эту сумму. 

      3. Учреждение, на конец месяца оставляет большие остатки быстропортящей продукции. Например, на 01.12.2018 года, в накопительной ведомости числится мясо КРС 40 кг., мясо кур 130 кг., масло сливочное 50 кг.,  всего на сумму 59.080 тыс. рублей, и на переходящий год так же числится остаток продуктов на сумму 55.073 тыс. рублей. Хотя, эта продукция не составляет дефицит на рынке, и ее можно, ежедневно приобретать в свежем виде. 

     4. Число детей  в учреждении в проверяемом периоде составило на 01.09.2017 года – 126 детей, при проектной мощности 55 детей. Все дети распределены в 4 разновозрастных группах. Но при этом в нарушение п.32  Типового Положения  о Дошкольном образовательном учреждении  в учреждении  численность детей в  группах  значительно превышает предельную норму наполняемости групп. При нормативе  в младших возрастных группах – 15 детей и средних и старших возрастных  групп (от 3 до 7 лет) -20 детей, фактическая наполняемость  составила по 30-32 детей в группах, что превышает норматив  2.0  и  1.6 раза.  

                    14. МКДОУ«Детский сад №19 «Карапуз» с.Манаскент 
                                                  (акт №34 от 01.07.2019г). 
  1.   Кредиторская задолженность учреждения по состоянию на 01.01.2018 года составила- 429.476 тыс.рублей. При этом, по состоянию на 01.01.2019 года  учреждению не было профинансировано из районного бюджета субсидий (с учетом неиспользованного остатка на лицевом счете) на сумму-  73.884 тыс.рублей и дебиторская задолженность  280.731  тыс.рублей, итого – 354.615 тыс.рублей. 

   Таким образом проверкой установлено, что в нарушение  статей 72 ч.1 и 219 ч.3, БК РФ  учреждение в 2018 году приняло в целом бюджетные обязательства, превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания на сумму– 74.861 тыс.руб. (429.476-354.615). 

    Допустили образование дебиторской задолженности по следующим расчётам:

- осуществлены переплаты по страховым взносам социальному страхованию (303 02) - 159.287 тыс. рублей; 

- по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование (303 10) 119.714т.р; 

   Это   показывает,  что учреждение плохо занимается планированием своих расходов, а так же  нет должной работы с дебиторами и кредиторами.

   2. Должность одной штатной единицы заместителя заведующего ясли сада по воспитательной и методической работе введена с нарушением  норматива  по определению численности персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений», утвержденных Постановлением Министерства труда  РФ от 21.04.1993 года №88. 

   3. Количество детей -дней, охваченных питанием  за 2018 год составило – 22 738.  Затраты на питание в расчете на 1 дето -день составили – 49.53 рублей (1 126.301:22 738),  при расчетном  нормативе 50.00 рублей, что меньше чем установленная норма за один день на (50.0-49.53) – 0.47 рублей, или на (22 738х0.47) –  10.687 тыс.рублей, недодали продуктов питания детям за 2018 год. Кроме того, на конец месяца оставляют переходящие остатки скоропортящей продукции, на 01.01.2019 год, учреждение имела остатков: сливочного масла - 8.2 кг., мясо говядины – 18.4 кг., мясо кур – 74.7 кг., всего на сумму 38.591 тыс. рубл.

   4. В нарушение   статьей 5 ч.3, 6 и глав 2 и 3 ФЗ РФ « О бухгалтерском учете» от 21 ноября 1996 года № 129-ФЗ ( в редакции  с изменениями  от 28.09.2010 года №243-ФЗ), в  учреждении -   не сформирована  «Учетная политика МКДОУ », что негативно сказывается на качество организации и ведения бухгалтерского учета и отчетности.

     5. Число детей,  которые проходили  обучение и воспитание в учреждении в проверяемом периоде составляет на 01.01.2018 года – 90 детей, при проектной мощности 90 детей, что численность детей в садике  соответствуют  норму наполняемости.  Однако при нормативе  в младших возрастных группах – 15 детей и средних и старших возрастных  группах (от 3 до 7 лет) -20 детей, фактическая наполняемость  групп, намного превышает нормативу.  

                      15. МКДОУ«Детский сад №17 «Анжи» с. Губден  
                                         (акт №46 от 30.07.2019г). 

           1.Проверка правильности формирования бюджетной сметы за 2018 год, 

  обоснованности расчетов к нему и  ее исполнения установлено, что в наущении пункта 6 Приказа  Минфина РФ от 20 ноября 2007 г. N 112н"Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений" к представленным на утверждение бюджетным сметам не прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использо-ванных при формировании сметы, являющихся неотъемлемой частью сметы.
    2.Проверкой установлено , что не исполнение бюджетных назначений  по учреждению за 2018год составило  548,992т.руб, из них,  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года – 548,992т.руб.

3.Проверкой учета поступления, использования, списания и сохранности основных средств установлено, что в нарушение   статьи 131 ч.1 ГК РФ и п.7.5 Устава   учреждением по день проверки не проведена государственная регистрация права собственности учредителем на здание и на земельный участок, а также соответственно не проведена государственная регистрация права оперативного  управления. Тем не менее, в нарушение п.36«Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных)  учреждений и инструкции по его применению» утвержденного Приказом Министерства финансов РФ №157н от 01.12.2010 года  и письма Министерства финансов РФ от 14 октября 2015года №02-07-10/58921,-  объект недвижимости (здание), не прошедшее государственную регистрацию права оперативного управления были отражены  в учете на балансовых счетах учреждения
   4.Проверкой установлено, что по учетным и отчетным данным  по состоянию на 01.01.2019года принятые обязательства превышали финансовые активы  учреждения на сумму  773,842т.р.(845,441-71,599). При этом в 2018году не исполнение бюджетных назначений  учреждения в 2018году  составило – 542,102т.руб или на 231,740т.руб меньше принятых обязательств в целом. Это   показывает,   что  учреждение в 2018году  приняло бюджетные обязательства,  не превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания (в соответствии с статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ). Однако, при формировании бюджетной сметы на 2018год учреждение  не предусмотрело достаточных денежных средств на полное погашение кредиторской задолженности учреждения прошлых лет  на –  231,740т.руб (773,842-542,102).
    5.Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.  Кроме того , в нарушение статьи 21 ФЗ№44  в проверяемом периоде внесенные в планы закупок и планы-графики закупок  изменения от 27.12.2018годавообщене были размещены ЕИС.

               16. МКДОУ«Детский сад №15 «Звездочка» с.Агачаул 
                                         (акт №37 от 09.07.2019г). 
               1.Проверка правильности формирования бюджетной сметы за 2018 год,  обоснованности расчетов к нему и  ее исполнения установлено, что в наущении пункта 6 Приказа  Минфина РФ от 20 ноября 2007 г. N 112н"Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений" к представленным на утверждение бюджетным сметам не прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы, являющихся неотъемлемой частью сметы.
       2.Проверкой установлено, что не исполнение бюджетных назначений  по учреждению за 2018год составило  99,283т.руб, из них,  остаток средств на 

лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года – 99,283т.руб.

      3.Проверкой установлено, что  по учетным и отчетным данным  по состоянию на 01.01.2019года принятые обязательства превышали финансовые активы  учреждения на сумму  284,866т.р.(337,887-53,021). При этом в 2018году не исполнение бюджетных назначений  учреждения в 2018году  составило – 99,283т.руб или на 185,583т.руб меньше принятых обязательств в целом. Это   показывает,   что  учреждение в 2018году  приняло бюджетные обязательства,  не превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания (в соответствии с статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ). Однако, при формировании бюджетной сметы на 2018год учреждение  не предусмотрело достаточных денежных средств на полное погашение кредиторской задолженности учреждения прошлых лет  на – 185,583т.руб (284,866-99,283),

    4. На аренду нежилого помещения под размещение детского сада в 

2018году, учреждением заключались договора за каждый  календарный месяц  отдельно и не на конкурентной основе, хотя условия договора не менялись. Так же в договоре отсутствует информация о стоимости арендованного имущества и о сроке действия договора. 
   Учреждением фактически используется, земельный участок площадью   1421,4кв.м (из них, под зданиями -404кв.м  и  под игровой площадкой и двором- 1 017,4кв.м), принадлежащий арендодателю на праве собственности  на основании свидетельства о госрегистрации права- правоотношения по которому не были оформлены (не заключен договор). Кроме того, для осуществления своей деятельности  учреждение использует и другое движимое имущество арендодателя (мебель, спальные матрацы и многое другое имущество), хотя правоотношения по их использованию также не были оформлены юридически.

    Так же, в нарушение требований градостроительного законодательства под размещение детского сада используется  земельный участок  категории –земли населенных пунктов - для ведения личного подсобного хозяйства.

    Так же, в  нарушение п.1. п.2 ст.226, ст. 228 НК РФ учреждение  не выполнило обязанности  налогового агента в отношении  физического лица — арендодателя  и не удержало  с арендной платы  НДФЛ (выплаты в виде арендной платы  в сумме 680,0т.руб признаются доходом по п.п. 4 п. 1 ст. 208 НК РФ)  в сумме -88,400т.руб (680 000х0,13). (Сумма налога определяется исходя из полученной физическим лицом суммы вознаграждения в виде арендной платы с применением ставки 13% согласно п. 1 ст. 224 НК РФ, с учетом заявленных налоговых вычетов согласно п.1 ст. 210 НК РФ). 

     5. При расчетном нормативе расходов продуктов питания 50,00руб на 1 детодень фактические затраты на питание в расчете на 1 детодень составили – 51,31руб,или на 1,41руб больше  расчетного норматива. В результате превышения норматива сверх нормы израсходовано 13,900т.руб.
     6.Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.   Кроме того , в нарушение статьи 21 ФЗ№44  в проверяемом периоде внесенные в планы закупок и планы-графики закупок изменения от 02.04.2018года, 05.06.2018года, 06.08.2018года, 23.10.2018года, 04.12.2018года, и 27.12.2018года вообще не были размещены ЕИС.

    Так же, согласно ч.3 и 4 статьи 93 ФЗ №44, в случае осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для заключения контракта заказчик обязан обосновать в документально оформленном отчете невозможность или нецелесообразность использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), а так же цену контракта и иные существенные условия контракта. Кроме того контракт не содержит расчет и обоснование  цены контракта. 
       17. МКДОУ«Детский сад №20 «Счастливый малыш» с.Агачаул  
                                          (акт №36 от 08.07.2019г). 

       1.Проверкой установлено, что не исполнение бюджетных назначений на –

105,169т.руб,  из них остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года составил– 105,169т.руб.  

          2. Учреждение в 2018году  приняло бюджетные обязательства,  не превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания (в соответствии с статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ). 
      Однако наличие на лицевом счете учреждения по состоянию на 01.01.2019года неиспользованного остатка денежных средств в сумме 105,169т.руб, при наличии кредиторской задолженности учреждения  по выплате работникам пособий по социальному страхованию и поставщику продуктов питания  в сумме -194,681т.руб свидетельствует о наличии недостатков в работе в дебиторами и кредиторами.

        3. С 01.05.2018года стороной  договора- арендатором, вместо Администрации района  стала само учреждение. По договорам аренды, которые заключены на 1 календарный месяц (хотя условия договора не менялись)  учреждение арендовало нежилое помещение для размещения  детского сада  общей площадью 477кв.м. ( 1-этажный жилой дом общей площадью 365кв.м (кадастровый номер 05:09:000011:814 ),  1-этажный жилой дом общей площадью 112кв.м (кадастровый номер 05:09:000011:813), принадлежащие  арендодателю на праве собственности  согласно выписки из ЕГР прав на недвижимое имущество и сделок с ним, удостоверяющая проведенную государственную регистрацию прав от 13.09.2016г.

    При этом, почему то  на аренду имущества, заключались договора за каждый 

 календарный месяц отдельно, хотя условия договора не менялись и не на конкурентной основе. Так же в договоре отсутствует информация о стоимости арендованного имущества. 

  Кроме того,  учреждением фактически используется, земельный участок площадью   1900кв.м (из них, под зданиями -477кв.м  и  под игровой площадкой и двором- 1 423кв.м), принадлежащий арендодателю (Малакаевой А.Б) на праве собственности  на основании свидетельства о госрегистрации права  №310687 от 14.07.2016года, кадастровый номер-05:09:000011:757, - правоотношения по которому не были оформлены (не заключен договор). Кроме того, для осуществления своей деятельности  учреждение использует и другое движимое имущество арендодателя (мебель, спальные матрацы и многое другое имущество), хотя правоотношения по их использованию также не были оформлены юридически.

    Так же, в нарушение требований градостроительного законодательства под размещение детского сада используются:

    - арендованные помещения, которые согласно правоустанавливающих документов имеют статус жилого дома (хотя в договоре  отражено как нежилые помещения);

   -  земельный участок : категории –земли населенных пунктов - для ведения личного подсобного хозяйства.

      4. Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с  значительным нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44, а некоторые из них после обновления вообще не были размещены ЕИС. 
                18. МКДОУ«Детский сад №18 «Ясмина» с. Новый Параул  

                                          (акт №37 от 09.07.2019г). 

     1. Не исполнено бюджетных назначений -225,119т.руб, из них  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019г составил– 225,119т.р.   
     2. По учетным и отчетным данным по состоянию  на 01.01.2019года  принятые обязательства превышали финансовые активы  учреждения на сумму294,503т.руб. И при этом не исполнение бюджетных назначений  учреждения в 2018году   по состоянию на 01.01.2019года составило – 225,119т.руб или на 69,384т.руб меньше принятых обязательств (кредиторской задолженности) в целом по состоянию на 01.01.2019года. Это   показывает,   что  учреждение в 2018году  приняло бюджетные обязательства,  не превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания (в соответствии с статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ). Однако, при формировании бюджетной сметы на 2018год учреждение  не предусмотрело достаточных денежных средств на полное погашение кредиторской задолженности учреждения прошлых лет  на – 69,384т.р и не использовало профинансированные из бюджета средства в сумме 225,119т.руб.

    3. В нарушение п.1. п.2 ст.226, ст. 228 НК РФ учреждение  не выполнило обязанности  налогового агента в отношении  физического лица — арендодателя  и не удержало  с арендной платы  НДФЛ (выплаты в виде арендной платы  в сумме 720,000 т.руб признаются доходом по п.п. 4 п. 1 ст. 208 НК РФ)  в сумме -93,600т.руб (720 000х0,13). (Сумма налога определяется исходя из полученной физическим лицом суммы вознаграждения в виде арендной платы с применением ставки 13% согласно п. 1 ст. 224 НК РФ, с учетом заявленных налоговых вычетов согласно п.1 ст. 210 НК РФ). 
     4.   Учреждением фактически используется, земельный участок площадью   987кв.м (из них, под зданиями -152,3кв.м  и  под игровой площадкой и двором- 834,7кв.м), который находится у физического лица  Исрапилова Имьямина Магомедовича на праве собственности на основании Свидетельства  о государственной регистрации права от 06.05.2009г. №05-05-11/001/2009-663 кадастровый номер 05:09:000019:624),- правоотношения по которому не были оформлены (не заключен договор). Кроме того, для осуществления своей деятельности  учреждение использует и другое движимое имущество арендодателя (мебель, спальные матрацы и многое другое имущество), хотя правоотношения по их использованию также не были оформлены юридически.
    Так же, в нарушение требований градостроительного законодательства под размещение детского сада используются:

    - арендованное помещение, которое согласно правоустанавливающих документов имеет статус жилого дома (хотя в договоре  отражено как нежилые помещения);

   -  земельный участок  -категории –земли населенных пунктов - для ведения личного подсобного хозяйства- 987кв.м. 

     5.Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с   нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44, а некоторые из них после обновления вообще не были размещены ЕИС. 
     Так же, при заключении в 2018году    договора на аренду недвижимости (жилой дом  площадью 304,6 кв.м.) под детский сад  у физического лица  Исрапилова Имьямина Магомедовича (в порядке определенном п32 ч.1 статьи 93 ФЗ №44 с единственным поставщиком),  в  нарушение требований части 3 статьи 93 ФЗ №44, учреждение как заказчик не выполнил обязанности,- обосновать в документально оформленном отчете невозможность или нецелесообразность использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), а также цену контракта и иные существенные условия контракта.
                19. МКДОУ«Детский сад №15 «Счастливое детство» п.Ачису  

                                          (акт №41 от 19.07.2019г). 

       1.Проверка правильности формирования бюджетной сметы за 2018 год, 

  обоснованности расчетов к нему и  ее исполнения установлено, что в наущении пункта 6 Приказа  Минфина РФ от 20 ноября 2007 г. N 112н"Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений" к представленным на утверждение бюджетным сметам не прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использован-ных при формировании сметы, являющихся неотъемлемой частью сметы.
      2.Проверкой установлено , что не исполнение бюджетных назначений  по учреждению за 2018год составило  78,383т.руб, из них,  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года – 78,383т.руб.

        3.Проверкой учета поступления, использования, списания и сохранности основных средств установлено, что в нарушение   статьи 131 ч.1 ГК РФ и п.7.5 Устава   учреждением по день проверки не проведена государственная регистрация права собственности учредителем на здание и на земельный участок, а также соответственно не проведена государственная регистрация права оперативного  управления. Тем не менее, в нарушение п.36«Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных)  учреждений и инструкции по его применению» утвержденного Приказом Министерства финансов РФ №157н от 01.12.2010 года  и письма Министерства финансов РФ от 14 октября 2015года №02-07-10/58921,-  объект недвижимости (здание), не прошедшее государственную регистрацию права оперативного управления были отражены  в учете на балансовых счетах 
учреждения             

       4.Проверкой установлено, что по учетным и отчетным данным  по состоянию на 01.01.2019года принятые обязательства превышали финансовые активы  учреждения на сумму  152,470т.р.(174,727-22,257). При этом в 2018году не исполнение бюджетных назначений  учреждения в 2018году  составило – 78,383т.руб или на 74,087т.руб меньше принятых обязательств в целом. Это   показывает,   что  учреждение в 2018году  приняло бюджетные обязательства,  не превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания (в соответствии с статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ). Однако, при формировании бюджетной сметы на 2018год учреждение  не предусмотрело достаточных денежных средств на полное погашение кредиторской задолженности учреждения прошлых лет  на –  74,087т.руб (152,470-78,383).

    5.Планы закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе   с нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.  Кроме того , в нарушение статьи 21 ФЗ№44  в проверяемом периоде внесенные в планы закупок и планы-графики закупок  изменения от 27.12.2018годавообщене были размещены ЕИС.

                20. МКДОУ«Детский сад №12 «Фиалка» с. Уллубийаул  

                                          (акт №43 от  24.07.2019г). 

        1.При проектной мощности учреждения в 210 воспитанников (и рекомендованном нормативной мощности 140детей) , фактически число детей,  которые проходили  обучение и воспитание в учреждении на 01.09.2018года составило – 275 детей, или  на 65 детей больше проектного и на 135 детей больше рекомендованного норматива. При рекомендованном  наполняемости групп  15-20детей, фактическая  средняя наполняемость  групп составила -39,3 детей или на 4,5чел больше, чем год тому назад. И при этом  в учреждении не определен порядок комплектования учреждения и определение количества и соотношения возрастных групп в учреждении (Согласно пунктов 25-29 ТП ДОУ Порядок комплектования ДОУ определяется учредителем в соответствии с законодательством РФ и закрепляется в уставе). Поэтому фактическое  комплектование групп  осуществляется самим учреждением по своему усмотрению.  При этом, несмотря на перезагруженность групп, число детей,  которые проходят  обучение и воспитание в учреждении за период с 01.09.2018года по  01.09.2018года  выросло - на 32 чел.

     2. В нарушении пункта 6 Приказа  Минфина РФ от 20 ноября 2007 г. N 112н"Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений" к представленным на утверждение бюджетным сметам не прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы, являющихся неотъемлемой частью сметы.
       3.Проверкой установлено, что не исполнение бюджетных назначений  по учреждению за 2018год составило -486,440т.руб, из них  остаток средств на лицевом счете  учреждения по состоянию на 01.01.2019года составил– 486,440т.р.  

      4.Учреждение в 2018году  приняло бюджетные обязательства,  не превышающие  доведенные  на 2018 год объемы  бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания (в соответствии с статей 72 ч.1 и 219 ч.3БК РФ). Однако, при формировании бюджетной сметы на 2018год учреждение  не предусмотрело достаточных денежных средств на полное погашение кредиторской задолженности  учреждения прошлых лет  на –  122,905т.руб. 

     5. В нарушение установленного порядка хранения денежных средств для казенных учреждений  и установленного лимита остатка денежных средств в кассе, по состоянию на 01.01.2019года в остаток денежных средств в кассе составил – 108 717,00руб.
      6. Учреждение по состоянию на 01.01.2019года не погасило задолженность подотчетному лицу числящуюся  еще с  01.01.2016года:

   - кредиторскую задолженность в сумме – 70,399т.руб, в том числе, по подстатьям: 225 – 2,299т.р, 226 – 7,570т.р  и   310 - 60,530т.руб и  дебиторскую задолженность в сумме 11,664т.руб, в т.ч., по 208.21– 11,664т.руб.  И  при формировании бюджетной сметы на 2017год и на 2018год учреждение  даже не предусмотрело  денежных средств на погашение кредиторской задолженности  учреждения прошлых лет  подотчетному лицу. 

     7. Фактические затраты на питание в расчете на 1 детодень составили 46,03р  (3 036956:65983) или на 3,97руб меньше расчетного норматива, то есть воспитан-никам в 2018 году недодали продуктов питания на сумму -261,953т.руб (3,97х65 983).

     8. В  нарушение   статьи 131 ч.1 ГК РФ  по день проведения проверки 
учреждением не проведена государственная регистрация права оперативного управления зданием учреждения, и права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком,  переданных по договору учредителем  учреждению.    Следовательно,  они не стали объектами налогообложения.

      9. Планы  закупок и планы-графики закупок   учреждения на 2018год и

 проведенные в течение года обновления были размещены в единой информационной системе с грубейшим  нарушением  сроков, установленных пунктом 15 статьи 21 ФЗ№44.

                21. МКДОУ«Детский сад №4 «Улыбка» с. Какашура  

                                          (акт № 51 от  26.08.2019г). 

    1. Проверка  операций  учреждения по расчетам  с бюджетом и с  дебиторами и кредиторами показала, что согласно баланса  на 01.01.2019 года учреждение в целом   имеет  кредиторскую  задолженность на – 436.658 тыс.рублей. В разрезе разделов эта задолженность составляет:  по расчетам по принятым обязательствам – 367.889 тыс.рублей; по  платежам в бюджет – 68.759 тыс.рублей; расчёты с подотчётными лицами – 1.207 тыс. рубл.

    При этом, по состоянию на 01.01.2019 года, учреждение имела финансовых активов, то есть дебиторской задолженности на  137.259 тыс.рублей и недофинансировано из районного бюджета на -215.778 тыс.рублей, итого – 353.037 тыс.рублей, а объем принятых обязательств составляет –  436.658 тыс.рублей. В нарушение  статей 72 ч.1 и 219 ч.3, БК РФ  учреждение в 2018 году приняло в целом бюджетные обязательства, превышающие  доведенные  на 2018 год годовые лимиты бюджетных обязательств ( бюджетных ассигнований) на выполнение муниципального задания на сумму – 83.621 тыс.руб (436.658-353.037 ).   

     Анализ структуры задолженности по принятым обязательствам показывает, что учреждение в целом имеет кредиторскую задолженность в сумме – 367.889 тыс.рублей, из них  задолженность по заработной плате  - 24.253 тыс.рублей или 6.6% , задолженность по социальным выплатам подстатье 213 КОСГУ- 67.060 тыс.рублей или 18.2 %, по коммунальным услугам – 11.600 тыс.рублей, или 3.2%, по прочим работам, услугам (подст.226) – 14.210  тыс.рублей, или 3.9%,  и  по материальным запасам ( за питание, по подстатьи 340) – 250.774 ыс. руб или 68.2%.

   Анализ структуры задолженности по платежам в бюджет  показал, что 

учреждение в целом имеет кредиторскую задолженность в сумме – 68.759 тыс.рублей,  в том числе  по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату накопительной  и страховой части трудовой пенсии – 48.978 тыс.рублей, по НДФЛ – 19.311 тыс. рублей.

    Проверкой установлено, что задолженность по заработной плате (302,11) и по социальным выплатам (302.13) образовалась из-за не полного финансирования декабрьской зарплаты из бюджета района (доведенные ЛБО). А наличие кредиторской задолженности  учреждения за приобретенные материальные запасы по состоянию на 01.01.2019 года на сумму 276.575 тыс.рублей, показывает, что в нарушение БК РФ учреждение приняло бюджетные обязательства по подстатье 340 КОСГУ, превышающих доведенные лимиты бюджетных обязательств на-303.372 тыс.рублей  (276.575+переплата 26.797).   
   2. Число детей,  которые проходили  обучение и воспитание в учреждении в проверяемом периоде составляет: на 01.09.2018 года – 126 детей, при проектной 
мощности 95 детей в 5 группах. 

  В нарушение п.32  Типового Положения  о Дошкольном образовательном учреждении  в учреждении  численность детей в  группах  значительно превышает предельную норму наполняемости групп. При нормативе  в младших возрастных группах – 15 детей и средних и старших возрастных  групп (от 3 до 7 лет) -20 детей, фактическая наполняемость  составила по 25.2 детей в  группах, что превышает   норматив на  1.68  и  1,26 раза. Численность воспитанников в учреждении,  на 31 детей или на 32.6 % больше проектной. 

     3. Проверкой  квалификационного уровня педагогических работников учреждения  установлено. Фактически  в проверяемом периоде, на 01.09.2018 год  работало  13 педагогических работников, на 10.9 штатных единиц. Из них имеют высшее  образование 9 работников, а 4 работника- воспитателя (Абакарова Ж.А., Гасанакаева А.Р, Абуталибова К.И. и Сахавова М.С.)  имеют   средне-специальное образование (закончили годичные курсы по подготовке медсестер для детсадов). Таким образом, установлено, что  4 педагогических работников учреждения не соответствуют установленным  квалификационным требованиям.
        Результаты проверок анализируются и обобщаются контрольно-счетной палатой  МР «Карабудахкентский район». На основании статьи 16 ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ руководителям учреждений направлены: 21 представления и 1 предписание с требованием устранить  выявленные нарушения, привлечь к материальной и дисциплинарной ответственности виновных  лиц   и о принятых мерах проинформировать КСП  в месячный срок. По представлению КСП виновные работники привлечены к дисциплинарной ответственности. Устранены  многие нарушения порядка  ведении бухгалтерского учета. Значительно активизировалась работа по государственной регистрация права оперативного  управления зданиями и право постоянного (бессрочного) пользования земельными участками муниципальными учреждениями. По сравнению с предыдущим годом значительно снизилась кредиторская и дебиторская задолженность учреждений.  
                    Председатель

МКУ  КСП МР «Карабудахкентский район»                                    Айдиев А.М.
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